Institut des Hautes Etudes Commerciales a Carthage 2 éme LAC
COMPTABILITE AVANCEE SERIE N° 5

ILES OPERATIONS EN MONNAIE ETRANGERE]

EXERCICE N° 1 (THEC 4SC Pr 05/06)

Dans le bilan provisoire de la société les 3 ETOILES, éabli au 31 rlzrzmj vous relevez les informations suivantes:
= Créances et dettes en monnaie étrangére: {olirmusdls romitoies & CT)
- Créances sur les clients : 195,000 dinars correspondant 4 130.000 € 4 recouvrer en 2006
- Drettes fournisseurs d’exploitation:
232500 dinars correspondant & 150.000 € A régler en 2006
300,000 dinars correspondant & 200.000 € A régler en 2007
Parmi ces stocks figure un lot A qui e fait I"objet d"une commande ferme par un client habituel de Pentreprise. 11 & &€ évalué et
présenté dans le projet de bilan pour 392.000 D correspondant & la valeur de cette commande, soit 395000 D, diminuée des
frais de vente estimés 4 3.000 D.
Ce lot provient dun achat récent & I étranger pour 230.000 € converti & cette date au cours de 1 €= 10L570

Travail demandé :
Procédez aux régularisations nécessaires sachant que le cours de '€ au 31/12/2005 «'éléve 4 1€ = 1D.620

EXERCICE N°2 (IHEC 48C Ex. Pr 2007/2008)

Achat de motidres premidres a {étranger

Le 01/08/2007, la société « EDAM » a importé de la France des matiéres premidres pour 100,000 eurcs. A cette date, | € =
1,750 D. Le 30/11/2007, et profitant d*une baisse du cours de change (1 €= 1,720 D), elle a réglé 20% de Ia dette.

Au 31/12°2007, 1 €= 1,770 D.

Le 15/01/2008, et constatant que depuis début décembre, le cours de change de I'euro ne cesse d'augmenter, la société 2 conclu
un conirat de couverture de change portant sur 50.000 euros et sur la base de 1 €= 1,790 D,

Le 31/03/2008, la sociétd a réglé le reliquat de la defte. A ce jour, | £= I,EJU 0.

TAF : Comptabiliser, en 2007 et en 2008, et par référence 4 la NCT 15 &t ?’Ie‘]hﬂ" ces opérations. Les Sonditions requises
pour dacomptabilisation d*éventuels actifs ou passife 4" impdts différésEtant supposdes fatisfaites.

EXERCICE N° 3 (IHEC 2 Lac pr 2010-2011)

La société DHAOU a décidé 'extension de ses activités par la création d'un grand atelier de fabrication.
Pour le financement de ce projet, I'entreprise a obtenu un crédit américain de 600.000 £,

Selom le contrat du crédit, celui-ci sera versé & Uentreprise en deux tranches égales; [a premiére intervient au commencement des
travaux le 02/01/2010 et la deuxiéme 6 mois plus tard, La durée totale pour I'achévement de l'opération de construction est
estimée 4 30 mois.

Les autres conditions du crédit sont les suivantes :

- tauyx d'intérét : 6 % I'an sur le capital restant 4 rembourser, payable semestriellement le 30 Juin et le 31 Décembre. Le premier
paiement des intéréts intervient le 30/6/2010,

- mode de paiement : remboursement constant du principal en 6 tranches annueiles {pour l'ensemble du crédit). Le premier
paternent de 100,000 £ intervient le 30/06/2011.
(A signaler que Pentreprise aurait subi des charges financidres calculées au taux de 9% si le crédit a été obtenu auprés d'une
banque tunisienne).
Le 30/6/2010, l'entreprise a payé les intéréts du ler semestre 2010,

Les cours de la devise sont les suivants;

* e 02/1/2010: 1% = 1,350 D *le30/5/2010: 15 = 1,390D *le31/12/2010: 1= 1,420D

Les travaux de construction sont en cours 4 la fin de l'exercice.
Le crédit obtenu a été utilisé progressivement pour faire face aux dépenses de construction. De ce fait, il a fait Mobjet d'un
placement financier pendant quelques temps. Ce placement a produit 9.400 D d’ intéréts encaissés le 31/12/2010

TRAVAIL DEMANDE

1/ Déterminer le montant des charges d"emprunt spécifique qui sont capitalizables dans le codt de *immobilisation”
conformément & la NCT 13.

2/ Passer en 2010 toutes les éeritures relatives & ces opérations (emprunt, charges d&*intéréts, différence de change...),
conformément aux normes comptables tunisiennes et notamment les NCT 13 et 15 (toutes les opérations de trésorerie sont
réalisées par banque)

Exereices



-

Sen 11..*.":55!

| 4.
Exoncued A3 !

Lol eienvirgh, gb] Dol dofles Loenlaitnlidn sindt din olotomfil b nuils

iy :‘n"ﬁ?x er-r Id}u n’rjgiﬂf.m s f"m,ig al U {%w Aol '[:'1-1 ﬂm_eg_yjm Il'll}r" rm'

P | i
%ﬂ "fxf‘*r!;m w?‘rf [ P&.ﬁﬂpm}n' il Pmmi‘hiw gl d‘;&: omil ﬂ#‘.&ér g .{;}::\
o b E}*n ¢ { [e by 1 ¥ 117 8 |r‘t:_s '-‘1r_'{f.:".'.l*-. ..!r':.l\D_r; alos 19 el :"I.IP'I?J il
callfhidtaiq, 1] —— .
Phsta—flon 28 rodondi Aoty Lot ¢ pueamil . Yo L Widamds Jo chbmele Aadt
hdcomstatin ddms o b ol bt = ==
BLA1E JIeely | |
(TR 1 N S S 7~ 9=
F'a%ﬂmf& b AS fan
I:-:'lijnmn & .r‘f_.:{i:j'-; A%
tam Peifi ds ‘"1|"‘§_‘" 0 Aehon
TR o e — Ao e
(A5heen € 4 ﬂ};i. b ' 5
Gorbuledichnge | ol
b Eag i 9Y e
Qﬁm‘m_é’_mgi}; e :
g
eaen
(et Wighaique = | 2300w € g A7 = 364, deel D
2L Ares ;{ VRN = 2Q% con |
fod A dudeck ] s
J 17 Searle gty 1 200

'E’fv 1 e -:. : Mﬁ_ﬂﬁﬂwﬁ An g{'ﬂ ql.udi' IJ(JE.: gtark
senvft vemdus Lecalirmeyt




F
Exenrite &3
o A/ng fo7
Lot Achat A7 e, Aaa o I!E w A5
berFlas rﬁ_‘hm 1901 AT '
0/ Ao
4a Fag (Qoom e A.75) vy
532 hamane {octn € L A7, b2l e
G- qnii ot 'ri'r.w?f £
21 /13 407
65k Pod di chamge Abics Selone ?t#_??--.d_-';j‘ﬁ}
Lot Fas Abdo
Ao foR !
G5 Pirde da_thamge Andn Hhrrf?’ifcfﬁfb 4,37)
bpfas At |
2l /03 /0 R E
Lot : 34 5w Sol ool w474
T — 4 Hoo :
boFig B3 Aero o £ w4 FF
sk Pei ks e rhmc.?{‘ Al Dot (4,23 xl"'r'z]
Tapennaig SO | R £« U, ¥R |
Exbicife 8 %
Lommne et iom ‘"lm' cha oo Ao T\num"f: |
-"I"rﬂﬁmll'ﬁvmsééh ondodel :
Fofobddal - [Becieen fl & A BIX L w ble = AL 5
'atr,';wir}_.,m r oo onn (f A b3 d Gix Q{f%,;_iﬁ.%‘ |
Phodid den b ladwmoralil | [l o
| 9%
==+
|
|




i |
= = = ok &
: e ==
G [' Il EAM 'j_ _ M _: :} ?iféﬂd =t | e —
el el | | | —==
So == =

= oo oo imxaf {h&ﬁm Gt B =377 e 4

BT smdm mﬁm =

"__: _ _| .;&.FWLMJJP". -- Lii?::r: - _

= e = = i i
- : S . S T et
= 651 FIﬂEm%pi__d,_,wii%ul A35A0 . '?ffznz F_x_.ﬂ 331 ﬁfn E,/i
= = = e e e i
——————————, |
| |
|




31/l {. _ :
= e ———
e R — .
: e — Echeameeymd | Uidpen |

' Gioppdbdh o) |G audin

=== ¢ : —.-—'—"!5- 528y ._r”" ——f— _5:;" - _ .!.

Co e 275 01 e dscooousn < 850ea | Sepao i (442-43)

T -
|
— - ———
: !
t t
i
{ e
i - -
1
|
|

—l ¥ SRS — -
P ¢ o e

" 1%
= T = === =
S— t e et — i =
e === == S e |
= == — = |
= =i =l 1 —
== = = = - Ly i = = =




